



National Chiayi University Alumni Newsletter, 24
國立嘉義大學校友通訊
 第24期

國內郵資已付
 台灣中區郵政管理局
 嘉義大學郵局
 許可證
 中台免字第4596號
 中華郵政特准掛號認爲新聞紙類
 印刷品

發行人：邱義源
 編輯委員：吳煥烘、蔡渭水、徐志平、劉玉雯、劉啟東、陳菁繡
 林翰謙、郭章信、沈德蘭、張栢祥、楊徵祥
 總編輯：李安進 編輯：吳振賢
 發行所在地：嘉義市學府路300號
 電話：05-2717012 傳真：05-2717013

民雄校區：嘉義縣民雄鄉文隆村85號 電話：05-2263411
 林森校區：嘉義市林森東路151號 電話：05-2717000
 新民校區：嘉義市新民路580號 電話：05-2717000
 本校網址：http://www.ncyu.edu.tw
 承印：成祐印刷社 05-2392207

93週年校慶校長致詞 深耕在地 接軌國際

各位嘉賓、校友、學生家長、師長、同仁以及在校的同學們，大家好！

今天是嘉義大學93週年校慶，也是本人就任校長首次主持的校慶典禮。相信所有的嘉大人和我一樣，以滿心喜悅並充滿榮耀與期待的心情，共同迎接這個特別具有歷史意義的日子。首先，要代表學校表達最高的謝忱，並竭誠歡迎所有與會嘉賓，有緣來相聚共同慶祝嘉義大學93週年校慶。尤其，今年校慶更難得的一項活動，就是「蕭萬長文物館」揭牌典禮，將於11時在圖書資訊大樓隆重舉行。蕭前副總統出生於嘉義，與嘉義大學淵源深厚，是促成本校整合成立綜合大學的重要推手，更要感佩其於卸任副總統之際，再次無私捐贈任內所收藏的珍貴文物資料公開陳列，提供見證臺灣半世紀創造「經濟奇蹟」最重要的史料，將是造福學子與各界探索歷史軌跡的豐富寶庫。



母校邱義源校長

嘉義大學已有93年的歷史，所培養的農業科技人才與優質中小學教師，貢獻與推動臺灣的進步與發展具有光輝的歷史。隨著培育多元人才的高等教育發展趨勢，本校於2000年成立綜合大學，全面展開軟硬體基礎建設的改造工程，歷經組織架構的調整與相關法規制度的改革，目前已具有優質大學的結構與生態，刻正蓄積能量快速發展起飛。近年來，執行教學卓越計畫提昇教學品質、學術研究質量、學生輔導與服務、通識全人教育、以及推動國際化與知名大學間的交流與合作等均有豐碩的成果，例如本校在教育部100年度大學校院校務評鑑中，獲得五大指標包括「學校自我定位」、「校務治理與經營」、「教學與學習資源」、「績效與社會責任」、「持續改善與品質保證機制」等全數「通過」的肯定；今年招生全校各學系指考成績均大幅度提升，甚至有學系提高錄取分數54分之多；音樂系管樂團榮獲「2012新加坡國際管樂節」公開組比賽銀牌；上星期生物機電系師生獲得第二屆節能減碳植物工廠監控競賽第二及第四名；以及不少師生參加國內外之激烈競賽或評比獲得獎牌獎金等，充分顯示嘉大具有十足的活力與企圖心，不斷努力向前邁進打響嘉大的品牌。

「深耕在地 接軌國際」是今年校慶活動的主題，也是本校校務發展的重要方向。嘉義大學本著以地方為名的榮耀，體認具有帶動地區發展的使命，尤其要善用座落於臺灣最大糧倉嘉南平原的地理優勢，充分發揮在地資源特色，結合產業增值、創意行銷及國際觀光旅遊等產業，開展產學多元合作，開創共存共榮發展的利基，並擴大學生實際參與學習機會，強化就業競爭力。另一方面，面對國際村「天涯若比鄰」的快速發展需求，培養熟悉國際事務與具有國際化就業能力的人才，已是全球高等教育共同努力的方向。本校校務會議已通過，進行組織調整成立國際事務處，積極規劃全英語授課學程並朝成立國際學院發展，一方面吸引國際學生「帶進來」嘉大校園，並把學生「送出去」海外進行交流或繼續就讀深造，建構互動平台營造國際化校園情境。在此，期勉與全體師生正視環境劇烈變動

之危機，攜手團結加倍努力，相信「天道酬勤」必能化危機為轉機，創造無限的機會。

今天，我們在典禮中要特別頒發22位傑出校友獎，肯定他們在學術、工商業、社會服務以及國家建設等領域的傲人表現，在此表達恭賀之意並致最高敬意，期望藉由他們所樹立的成功典範，彰顯嘉大人一向秉持「誠樸、力行、創新、服務」校訓的核心價值。最後，讓我們共同祝賀嘉義大學生日快樂，祝福各位與會嘉賓身體健康、事事如意、家庭美滿！謝謝大家！

馬總統出席母校首次跨校區視訊畢業典禮

母校於101年6月9日上午9時，首次同步舉行跨校區聯合視訊100學年度畢業典禮，分別由邱義源校長及兩位副校長在蘭潭、民雄及新民三校區禮堂進行。馬總統特別蒞臨蘭潭校區畢業典禮會場，為畢業學子加油打氣，



馬總統(左)、母校邱義源校長(右)與嘉大名譽博士鍾肇政先生合影

勉勵畢業同學要有「理想Vision」、「熱情Passion」及「行動Action」。

畢業典禮除馬總統之外，教育部高教司何卓飛司長、嘉義市黃敏惠市長、母校余傳韜前校長、林中茂前校長、李明仁前校長及校友總會郭柏村理事長、蔡武璋名譽理事長、姊妹校印尼布勞爪哇大學Prof. Dr. Liliek Sulistyowati 及Prof. Suyadi等人也蒞臨會場，為即將踏出校園的社會新鮮人予以祝賀。

馬總統表示，特別選擇到嘉大，主要原因是嘉大在民國89年順利整合成功，是一所在我國高等教育史上深具指標性的典範學校。多年來，嘉大學生獲得青輔會國際志工第一名、師生獲得德國紐倫堡國際發明獎，在蝴蝶蘭及香水的研發成果表現優異，分別榮獲第4及第7屆國家新創獎，以及迄今培育許多傑出的畢業校友，如嘉義市黃敏惠市長、臺南大學黃秀霜校長、宜蘭縣林聰賢縣長及竹崎高中羅茂順校長等，足見嘉大是一所辦學績效卓越的學府。

素有「臺灣文學之母」稱譽的臺灣文學家鍾肇政先生，親自出席受頒名譽博士學位，母校邱校長對於鍾肇政先生在臺灣文學的重大成就，以及長期領導推動臺灣文學及文化建設的奉獻，給予最崇高的敬意與肯定。

母校邱義源校長致詞時表示，以在生命科學追求健康的專業角度，勉勵與奉勸同學務必要保重身體，生活作息要正常，尤其睡眠要充足不要熬夜，熬夜會傷肝及降低免疫抵抗力。另外，飲食要均衡，以及養成喜好運動的好習慣。身體健康才是人生最大財富，每個人身體只有一個，擁有健康的身體，才能追求實現心中所編織的夢想，發揮燦爛永恆的生命光彩。